

今日泰山·事件

连体女婴幸存者回家

父母希望孩子能像正常人一样长大

文/片 本报记者 熊正君

大大的眼睛，白嫩嫩的小脸，红红的嘴唇，帽子遮住额头，全身都被裹在厚厚的棉被里面。吃饱了就呼呼大睡，睡醒后就睁着大眼睛四处张望。

本报连续关注的泰安东平连体女婴经过四个月的治疗后，连体女婴中幸存的大丫回家了。回家后第一天，她前前后后喝了十多次奶粉，正努力地适应新的生活。



睡醒了的大丫睁着大眼睛四处张望。



妈妈王忠雨正在整理省立医院的医生们送给大丫的小被子。

一上午有30多位邻居来看望

1月5日中午，记者来到大丫家里，邻居王桂玲正在帮忙刷碗。大丫的奶奶井乐荣告诉记者，4日下午4点左右，她抱着大丫坐车回家，大丫身上裹着3床小被子还有些不适应外面的空气，呼吸有些急促。一路上她不断地摸摸孙女的小脸，哄她入睡，经过3个多小时的颠簸，大丫回到了家。

“今天早上我刚起床，就有邻居来看孩子，询问孩子的恢复情况，缺啥东西。孩子她妈出去给孩子买尿

不湿了，有的邻居看我忙不过来，就帮着我做饭，他们都很关心孩子。”井乐荣说。大丫的爷爷胡元高告诉记者，因为大丫刚刚出院，抵抗力特别低，医生一直叮嘱不要让孩子接触太多的人，避免被病菌感染。“所以为了孩子的身体健康，我们没敢让邻居们到孩子的屋里看望，只能把他们拉到大屋子里说话。”胡元高有点不好意思地说。

正说着，邻居王佳芝走进了大屋，“我听说孩子回

来了，过来看看，孩子身体还行吧？”刚一进屋，王佳芝就不停地询问大丫的情况。她告诉记者，听说孩子做了两次大手术，差点都不行了，心里很担心，一直想看看孩子。当被告知现在还不能探望孩子时，王佳芝说：“孩子的健康要紧，先把身体养结实了再说。”

井乐荣告诉记者，一上午大约有30多位街坊邻居来探望孩子，她这一上午没忙别的事情，就一直接待他们了。

3个暖水袋轮流给孩子保暖

为了大丫的身体健康，记者匆匆地走进大丫的卧室，简单地看了几眼大丫后就出来了。记者发现她全身包裹在厚厚的被子里，只露出小小脑袋，脑袋上还戴着医生们送的帽子。睡醒了的她，一直睁着大眼睛四处张望，小嘴微张，呼吸稍微有点急促。可能见到陌生人，大丫小嘴一撇，开始“哇哇”地哭，但哭声有些低沉沙哑。

大丫的妈妈王忠雨告诉记者，因为孩子插了100多天的呼吸机，拿下氧气管后稍微有点不适应，有点喘不过气来，每次喝奶粉时，喝两口就停

停换口气。因为王忠雨已经没有奶水了，所以大丫主要是喝奶粉。“从4日晚上回家到现在，喂了十几次奶粉了，每次喝得都不多。孩子出院时医生就嘱咐我们，一开始给她喝七八十毫升的奶，以后可以再慢慢加。”井乐荣说。因为孩子太小，又做了多次手术，所以身体比较虚，哭的声音也很微弱，不像正常孩子那样哭得声音很响亮。

王忠雨告诉记者，大丫出院前，医生曾叮嘱要注意室内温度，给孩子做好保温，但是因为家里条件不具备，她只能给孩子多加被子，但又不敢盖得太厚，另外，还准备了3个暖水袋轮流给孩子保暖。

井乐荣告诉记者，孩子出院时，医生告诉他们，孩子的命是保住了，但是因为从刚出生就一直接受药物治疗，可能会影响到孩子的身体健康，但是因为孩子太小，具体会有哪些影响还不能确定。“医生说，可能孩子的眼睛会看不清楚，耳朵可能会听不见。这些都是医生做的最坏打算，我们也很担心这方面的情况。不过我们现在最主要的是好好照顾孩子，避免被感染，先让她健健康康长大再说。”井乐荣说。

心怀感恩孩子名叫“胡大丫”

谈起给孩子起名，王忠雨想也没想地说：“就叫胡大丫，不再给孩子另起名字了。”

井乐荣告诉记者，当初还没做分离手术时，医生用“左半婴”和“右半婴”给两个孩子命名，把写着名字的小牌挂在她们的脚踝上。去年9月17日做完手术后，就用“大丫”和“小丫”区分她们姐妹俩。

“我们唯一的心愿就是希望孩子能平平安安地长大，像正常人一样。我们会悉心照顾她，只要她能健康地长大，也不枉费这么多人的努力了。”王忠雨说，孩子长大懂事后，要把这么多医生抢救她的事情一一讲给她听，让她记住第二次生命是这些医生和护士给的，长大后好好报答他们。

事件回顾 ▶

2010年9月1日，泰安东平县银山镇西茂王村王忠雨怀孕9个多月后，剖腹产下连体女婴。刚出生时，两个连体女婴才7.6斤，体重偏轻，并且早产28天。王忠雨说，她怀孕4个月、6个月、8个月的时候，先后三次到镇上的医院做B超检查，被告知怀有双胞胎并且身体状况很好，没想到孩子出生后竟然是连体婴儿。

2010年9月6日，连体女婴住进省立医院。

2010年9月17日凌晨4点多钟，心脏畸形严重的患儿(小丫)突然发生呼吸衰竭，只能靠另一患儿(大丫)带动其呼吸，导致情况稍好的大丫也由于负荷过重出现呼吸困难。经专家会诊，只有急诊手术才可能抢救患儿的生命。经过紧急准备，按照手术预案，医院于2010年9月17日上午10点对连体女婴进行了分离手术。

手术后，小丫终因复杂的心脏畸形及肺部发育不良等多项严重不利因素，术后4小时抢救无效死亡。大丫术后出现了32度的低体温、肺炎、心衰等多种病情，经过医院十余天的全力抢救，病情暂时稳定。

2011年1月4日，经过四个月的治疗后，连体女婴中幸存的大丫病愈出院。

JOYEAR 景逸
快乐 随心 演绎

风行汽车

管你高矮胖瘦
同样的舒适享受

景逸 1.5XL
加大号造形生活开启

2685mm超长轴距，带来前所未有的宽裕腿部空间
1804mm车宽，驾乘亦自在自如
1620mm车高，高坐姿，视野更开阔，身体更舒展
1970L车室空间，舒心宽敞，大块头乘坐舒适享受不打折扣

活动最终解释权归风行汽车当地经销商，详情请洽风行当地经销商

5.99万元起

掌控都市节奏，每一份从容都超级领衔，景逸1.5XL，加大号舒适标准就此诞生！

无论高矮胖瘦，身心自由的舒适感觉，就是如此享受。景逸1.5XL，以2685MM超长轴距，缔造加大号驾乘舒适新标准。视野开阔的1620mm车高，个子再高也能保持宽裕坐姿；1330mm/915mm腿部空间，让驾驶者自由舒展；1970L车室与1804mm车宽，不仅轻松容纳“大块头”，更轻松容纳你加大号的愉悦心情。景逸1.5XL，搭载三菱4A915发动机，MIVEC可变气门正时技术，将驾驶激情与舒适享受驶入更高境界，在此恭邀阁下亲临展厅试驾，开启属于你的加大号造形生活。

东风汽车公司 敬请登陆:<http://www.fxauto.com.cn> 服务热线:4008877668 0772-3281111 E-mail:dfccfw@163.net

东风风行景逸泰安宇华4S店

地址:泰安市东岳大街178号 抢购热线:0538-6303666

泰安服务站电话:0538-8427676